На автобусе по Луне

Большой автобусоподобный луноход

Спутник Земли будоражит умы не только ученых и космонавтов, но и дизайнеров. Вдруг на луне есть лунатики и увидев несуразный луноход засмеют нашу планету? Надо не ударить в грязь лицом и соорудить такой лунный автомобиль(а лучше автобус, чтобы еще и лунатиков покатать), за который было бы не стыдно. Энтони Симс уже занялся этой проблемой.
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Энтони Симс(Anthony Sims), студент Центра искусств дизайнерского колледжа придумал и смоделировал с помощью сотрудников NASA монструозный Moonstream – автобус, который может передвигаться по поверхности луны.
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Студент утверждает, что при моделировании этого лунохода ему помогала природа – он наблюдал за черепахами и китами, после чего смог создать плавно передвигающийся аппарат. Каждым колесом этого лунного автобуса можно управлять отдельно – заблокировать, повернуть или даже поднять.
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Кабина пилота внутри автобуса довольно комфортна и безопасна. Есть место даже для сна, не говоря уж о рабочем месте. Впрочем, лунатики могут быть спокойны, этот автомобиль не приспособлен для боев, поэтому безопасность заключается в прочности кузова и всепроходимости. Застрять в одном из многочисленных «морей» Луны не удастся.
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