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3 октября  2006 г
Присутствовали: председатель комитета  Г.Д. Олейник, первый заместитель председателя комитета А.С.Матвеев, заместитель председателя комитета Ю.С. Сивков(по доверенности – приложение № 1),  члены комитета Д.Н.Ананьев, Л.Н.Бойцов (по доверенности – приложение № 2), В.А. Пичугов, А.С.Суворов, К.Г. Цицин 

Приглашенные: 

	Советник Председателя Совета Федерации


	- Н.А. Анисимов 

	Работники аппарата комитета
	- А.В. Жуганов, А.Ю. Миронов, 

В.И. Мациевский, Н.И.Пересыпкина, И.Ю.Баталова, С.Н.Олекминская, С.И.Самсонова


Председатель: Г.Д.Олейник

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О повестке дня очередного заседания Совета Федерации.

2. О проекте федерального закона *№ 317535-4 "О внесении изменений в статью 30 Федерального закона "О трудовых пенсиях в Российской Федерации" (о предоставлении права на применение стажа на соответствующих видах работ вместо общего трудового стажа при конвертации пенсионных прав лицам, пенсия которым назначается досрочно в связи с работой в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях) - внесен Сахалинской областной Думой (06.07.2006)

3. О проекте федерального закона *№ 319908-4 "О внесении изменений в Федеральный закон "О трудовых пенсиях в Российской Федерации" и Федеральный закон "Об увеличении базовой части трудовой пенсии лицам, проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях" (о сохранении размера базовой части трудовой пенсии с учётом районного коэффициента лицам, проработавшим не менее 15 и 20 лет соответственно в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, независимо от места их проживания и времени обращения за пенсией) - внесен Думой Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (11.07.2006)

4. О проекте федерального закона *№ 335958-4 "Об Особой экономической зоне в Магаданской области и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации" - внесен депутатами ГД В.А.Пехтиным, С.А.Елисейкиным (31.08.2006)

5. О проекте федерального закона *№ 319238-4 "О внесении изменения в статью 5 Федерального закона от 20.06.96 № 81-ФЗ "О государственном регулировании в области добычи и использования угля, об особенностях социальной защиты работников организаций угольной промышленности" (в части выполнения мероприятий по реструктуризации угольной промышленности, затрагивающей деятельность организаций по добыче (переработке) угля (горючих сланцев), согласно ранее утвержденным проектам до полного исполнения всеми участниками своих обязательств) - внесен Советом народных депутатов Кемеровской области (10.07.2006)

1. СЛУШАЛИ:

Председатель комитета  Г.Д.Олейник: проинформировал членов комитета о вопросах, которые будут рассмотрены на очередном заседании Совета Федерации.

ВЫСТУПИЛИ: А.С.Матвеев, Д.Н.Ананьев, А.В.Суворов, В.А.Пичугов, К.Д.Цицин,  А.В.Жуганов

Рассмотрев повестку дня заседания Совета Федерации, комитет РЕШИЛ:
Информацию принять к сведению.

РЕЗУЛЬТАТЫ ГОЛОСОВАНИЯ: «за» - единогласно.

2. СЛУШАЛИ: 

Член комитета  А.С.Суворов: проинформировал членов комитета, что проект федерального закона № 317535-4 «О внесении изменений в статью 30 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» внесен в Государственную Думу Сахалинской областной Думой.

Законопроектом предлагается внести изменения в пункт 5 статьи 30 Федерального закона от 17 декабря 2001 года № 173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации», которые позволят осуществить конвертацию (преобразование) пенсионных прав в расчетный пенсионный капитал лицам, указанным в подпункте 6 пункта 1 статьи 28 данного Федерального закона ( при назначении пенсии в связи с работой в районах  Крайнего Севера и приравненных к ним местностях), с применением  по их выбору вместо общего трудового стажа (имеющегося и полного) стажа на соответствующих видах работ (имеющегося и полного), дополнив, в частности, абзац первый пункта 5 статьи 30 названного Федерального закона словами «или условиях труда».

До 1 января 2002 года пенсии гражданам исчислялись по нормам Закона Российской Федерации от 20 ноября 1990 года № 340-1 «О государственных пенсиях в Российской Федерации» без применения индивидуального коэффициента пенсионера и по нормам Федерального закона от 21 июля 1997 года № 113-ФЗ «О порядке исчисления и увеличения государственных пенсий» с применением ИКП. Статьей 14 закона Российской Федерации № 340-1 к работе на Крайнем Севере приравнивалась трудовая деятельность, указанная в статье 12 этого закона (пенсия в связи с особыми условиями труда – на подземных и других тяжелых работах). Согласно статье 16 Закона при назначении пенсии в соответствии со статьями 12 и 14 увеличение ее размера на один процент заработка производилось за каждый полный год специального трудового стажа сверх необходимого для установления пенсии.

В действующем Федеральном законе «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» льгота при конвертации пенсионных прав с применением вместо общего трудового стажа стажа на соответствующих видах работ предоставлена тем категориям граждан, которые работали с особыми условиями труда, указанным в подпунктах 7-13 пункта 1 статьи 28 данного Федерального закона, а граждане, работавшие в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, упомянутые в подпункте 6 пункта 1 статьи 28, оказались лишены такой возможности.

Авторы законопроекта предлагают восстановить в действующем законодательстве положение статьи 14 ранее действовавшего закона, что позволит вновь уравнять работу на Крайнем Севере  и работу с особыми условиями труда. Принятие данного законопроекта даст возможность гражданам, проработавшим не менее 15 календарных лет в районах Крайнего Севера либо не менее 20 календарных  лет в приравненных к ним местностях (подпункт 6 пункта 1 статьи 28 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации») осуществлять конвертацию пенсионных прав в расчетный пенсионный капитал по их выбору с применением вместо общего трудового стажа стажа на соответствующих видах работ.

Комитет считает, что такая поправка является оправданной, поскольку она восстанавливает в прежних правах людей, которые внесли существенный вклад в освоение и развитие районов Крайнего  Севера и приравненных к ним местностей  зачастую еще и в тяжелых производственных условиях.

С учетом изложенного комитет поддерживает данную законодательную инициативу.

ВЫСТУПИЛИ: Г.Д.Олейник, А.С.Матвеев, Д.Н.Ананьев, В.А.Пичугов, К.Д.Цицин

Рассмотрев проект федерального закона № 317535-4 «О внесении изменений в статью 30 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации», внесенный Сахалинской областной Думой, комитет РЕШИЛ:
1.Поддержать проект федерального закона «О внесении изменений в статью 30 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации».

2. Направить заключение на данный законопроект в Комитет Государственной Думы по труду и социальной политике.

РЕЗУЛЬТАТЫ ГОЛОСОВАНИЯ: «за» - единогласно.

3. СЛУШАЛИ: 

Член комитета  А.С.Суворов: довел до сведения членов комитета, что проект федерального закона №319908-4 «О внесении изменений  в Федеральный закон «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» и  Федеральный закон «Об увеличении базовой части трудовой пенсии лицам, проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях» внесен в Государственную Думу Думой Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Рассматриваемый проект разработан в целях повышения пенсионного обеспечения граждан, которые внесли наибольший вклад в освоение и развитие районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей и по каким-либо причинам покидают эти районы и местности. 

Речь идет о лицах, указанных в абзаце первом подпункта 6 пункта 1 статьи 28 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации», которым пенсия назначается ранее достижения общеустановленного возраста: мужчинам по достижении 55 лет и женщинам по достижении 50 лет, если они проработали не менее 15 календарных лет в районах Крайнего Севера либо не менее 20 календарных лет в приравненных к ним местностях и имеют страховой стаж соответственно не менее 25 и 20 лет.

По действующему законодательству всем гражданам, выезжающим за пределы северных регионов, прекращается учет районных коэффициентов при расчете базовой части пенсии. В законопроекте предлагается для указанной выше категории пенсионеров сохранить порядок определения размера базовой части трудовой пенсии с учетом соответствующих установленных Правительством Российской Федерации районных коэффициентов независимо от места их жительства за пределами районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей. Это согласуется с концепцией нормы, установленной статьей 30 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» (абзац 14 пункта 2), а также и с нормами действовавшего до 1 января 2002 года Закона Российской Федерации «О государственных пенсиях в Российской Федерации».

Кроме того, в законопроекте предлагается гражданам, указанным в абзаце первом подпункта 6 пункта 1 статьи 28 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» и переехавшим на новое место жительства, где к заработной плате установлен районный коэффициент в меньшем размере, чем по последнему месту работы этих граждан в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, определять размер базовой части трудовой пенсии с учетом большего по величине районного коэффициента, чем действующий в данном районе (местности). 

Предлагаемое повышение базовой части пенсии указанной категории пенсионеров явится по существу не дополнительным расходом государства, а лишь частичным возвратом того, что в свое время государством было получено от результатов труда этих людей, поскольку все платежи по налогам и пенсионному страхованию пенсионеров осуществлялись с их заработков, учитывающих районные коэффициенты. Сегодня каждый работник районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей отчисляет в Пенсионный фонд в два раза больше средств, чем в среднем по России, а пенсию при выезде за пределы Севера получает наравне с жителями центральных регионов России. По непонятным причинам районный коэффициент применяется к пенсиям северян, проживающих в северных районах, как мера, повышающая их прожиточный минимум, а не как законный платеж за отработанный стаж в северных условиях.

Необходимо особо подчеркнуть значение предлагаемого законопроекта для оздоровления социально-экономического положения северных регионов,  сохранение при выезде за их пределы повышенной с учетом районного коэффициента пенсии позволит устранить психологически оправданное стремление нетрудоспособных людей во избежание потери части пенсии остаться жить в северных регионах. Хорошо известно, что содержание и развитие социально-бытовой инфраструктуры в расчете на каждого живущего на Севере обходится значительно дороже, чем те относительно небольшие суммы, которые будут выплачиваться в составе пенсии при  выезде пенсионеров из этих районов. Одновременно это дало бы возможность в связи с выездом пенсионеров больше привлекать для работы на Севере молодых, энергичных людей с предоставлением им необходимого жилья, высвобождающегося при выезде лиц нетрудоспособного возраста.

Таким образом, законопроект является социально оправданным и экономически обоснованным. С его принятием будет частично восстановлена справедливость в отношении людей, которые своим трудом в ущерб здоровью осваивали богатства Севера, за счет которых во многом и сейчас развивается экономика и социальная сфера страны.

Вместе с тем нужно отметить, что сумма дополнительных расходов, приведенная в финансово-экономическом обосновании к законопроекту, рассчитана без учета проведенной в 2006 году индексации размера базовой части трудовой пенсии, поэтому реальные затраты федерального бюджета на реализацию данного законопроекта будут выше заявленной суммы.

Комитет поддерживает законопроект, внесенный Думой Ханты-Мансийского автономного округа - Югры.

ВЫСТУПИЛИ: Г.Д.Олейник, А.С.Матвеев, Д.Н.Ананьев, В.А.Пичугов, К.Д.Цицин

Рассмотрев проект федерального закона № 319908-4 «О внесении изменений в Федеральный закон «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» и Федеральный закон «Об увеличении базовой части трудовой пенсии лицам, проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях»,  внесенный  Думой Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, КОМИТЕТ РЕШИЛ:

1.Поддержать проект федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» и Федеральный закон «Об увеличении базовой части трудовой пенсии лицам, проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях».

2. Направить заключение на данный законопроект в Комитет Государственной Думы по труду и социальной политике.

РЕЗУЛЬТАТЫ ГОЛОСОВАНИЯ: «за» - единогласно.

4. СЛУШАЛИ: 

Председатель комитета Г.Д.Олейник: проинформировал членов комитета, что  проект федерального закона № 335958-4 «Об Особой экономической зоне в Магаданской области и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации» подготовлен и внесен депутатами Государственной Думы В.А. Пехтиным и С.А. Елисейкиным. Он разработан в соответствии с поручением Президента Российской Федерации В.В.Путина №1013 от 16.06.2005 г. по созданию благоприятных условий для развития экономического потенциала Магаданской области, привлечения инвестиций в ее экономику.

Необходимость принятия законопроекта состоит в том, что 1 января 2007 года завершается период действия налогового режима Особой экономической зоны в Магаданской области, установленного Федеральным законом «Об Особой экономической зоне в Магаданской области» № 104–ФЗ от 31 мая 1999 года. Кроме того, необходимо привести правовой режим Особой экономической зоны в Магаданской области (далее в тексте – ОЭЗ) в соответствие с требованиями экономической политики государства в части создания и функционирования особых экономических зон.

По сравнению с действующим правовым режимом Особой экономической зоны предлагается внести в него следующие основные изменения.

Изменяется организационно–правовая форма органа управления ОЭЗ - вместо Администрации Особой экономической зоны эти функции будет исполнять структурное подразделение администрации Магаданской области. Расширяются границы ОЭЗ – от административных границ города Магадана до территории всей области.

Наиболее принципиальные изменения касаются определения возможного состава участников (резидентов) ОЭЗ. Резидентами ОЭЗ смогут быть не все участники хозяйственной деятельности на территории ОЭЗ, а только юридические лица, осуществляющие инвестиционный проект на территории ОЭЗ по инвестиционному соглашению с администрацией ОЭЗ. При этом государственная регистрация этого юридического лица должна быть осуществлена в Магаданской области и производство товаров, услуг должно осуществляется им исключительно на территории Магаданской области. Не могут быть резидентами ОЭЗ физические лица, зарегистрированные в качестве индивидуальных предпринимателей, и финансовые организации, в том числе кредитные и страховые организации и профессиональные участники рынка ценных бумаг. 

Налоговый режим ОЭЗ заключается в том, что резиденты используют особый порядок уплаты налога на прибыль организаций в отношении прибыли, полученной от реализации инвестиционного проекта. Налоговая ставка может уменьшаться до 20 процентов, при этом сумма исчисленного налога полностью зачисляется в бюджет Магаданской области.

На территории Магаданской области предлагается применить таможенный режим свободной таможенной зоны, при котором иностранные товары ввозятся на территорию ОЭЗ и используются на этой территории без уплаты таможенных пошлин и налогов, применения запретов и ограничений экономического характера, установленных в соответствии с законодательством Российской Федерации о государственном регулировании внешнеторговой деятельности, с учетом особенностей, устанавливаемых рассматриваемым законопроектом.

Важной особенностью таможенного режима предполагается то, что товары, помещенные под таможенный режим свободной таможенной зоны, применяемый в Магаданской области, а также продукты их переработки могут потребляться исключительно на территории Магаданской области.

Валютный режим ОЭЗ заключается в том, что на поступления юридических лиц, государственная регистрация которых осуществлена в Магаданской области и которые получают выручку в иностранной валюте от экспорта товаров, работ и услуг и результатов интеллектуальной деятельности, произведенных и созданных в Особой экономической зоне, не распространяется порядок обязательной продажи части валютной выручки на внутреннем валютном рынке Российской Федерации.

Предполагается, что такой правовой режим ОЭЗ создается на период с 1 января 2007 года  до 31 декабря 2014 года.

Необходимо отметить, что установленные действующим Федеральным законом «Об Особой экономической зоне в Магаданской области» таможенные и налоговые преференции в отношении уплаты акцизов и налога на добавленную стоимость на подакцизные товары, ввозимые из других стран на территорию Особой экономической зоны, ежегодно приостанавливались федеральными законами о федеральном бюджете на очередной год.

В связи с этим законопроектом предлагается установить до 31 декабря 2009 года переходный период для действующих в настоящее время участников ОЭЗ, в течение которого они могут использовать налоговый и таможенный режимы, определенные указанным Федеральным законом. При этом под Особой экономической зоной следует понимать территорию, расположенную в административных границах г. Магадана.

Учитывая такие специфические особенности Магаданской области, как географическое расположение, природно–климатические условия, транспортную доступность и другие характерные особенности для северных регионов, комитет считает, что рассматриваемый проект федерального закона будет являться положительным фактором для социально-экономического развития, наращивания собственных доходов и полноценного осуществления органами Магаданской области своих полномочий по обеспечению жизни населения области.

В связи с изложенным комитет поддерживает концепцию проекта федерального закона № 335958-4 «Об Особой экономической зоне в Магаданской области и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации».

ВЫСТУПИЛИ:   А.С.Матвеев, Д.Н.Ананьев, В.А.Пичугов, А.С.Суворов, К.Д.Цицин

Рассмотрев проект федерального закона № 335958-4 «Об Особой экономической зоне в Магаданской области и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации», комитет РЕШИЛ:
1. Принять заключение комитета по проекту федерального закона «Об Особой экономической зоне в Магаданской области и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации».

2. Направить указанное заключение в Комитет Государственной Думы по экономической политике, предпринимательству и туризму.

РЕЗУЛЬТАТЫ ГОЛОСОВАНИЯ: «за» - единогласно.

5. СЛУШАЛИ: 

Первый заместитель председателя комитета  А.С.Матвеев: довел до сведения членов комитета, что  проект федерального закона № 319238-4  «О внесении изменения в статью 5 Федерального закона от 20.06.96 № 81-ФЗ «О государственном регулировании в области добычи и использования угля, об особенностях социальной защиты работников организаций угольной промышленности» внесен в Государственную Думу 10.07.2006 г. Советом народных депутатов Кемеровской области.

Законопроект направлен на защиту прав работников предприятий и организаций по добыче (переработке) угля (горючих сланцев), в отношении которых проводится процедура реструктуризации.

В соответствии с первой редакцией вышеуказанного федерального закона финансовая помощь за счет средств федерального бюджета оказывалась всем предприятиям и организациям по добыче (переработке) угля (горючих сланцев) независимо от их организационно-правовой формы.

Федеральным законом от 22 августа 2004 года № 122-ФЗ «О внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием федеральных законов «О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» было установлено, что с 1 января 2005 года государственное финансирование мероприятий по реструктуризации угольной промышленности и формированию социальной политики в отношении увольняемых работников и членов их семей в части реструктуризации организаций по добыче (переработке) угля (горючих сланцев) осуществляется только в отношении предприятий, часть акций которых находилась или находится в федеральной собственности в период ликвидации, а реструктуризация организаций иных организационно-правовых форм осуществляется за счет средств собственника организации.

В результате этого, как сообщает автор законопроекта, только на территории Кемеровской области прекратилось финансирование из федерального бюджета мероприятий по реструктуризации в отношении 7 предприятий, которые из-за отсутствия собственных средств не могут завершить свою реструктуризацию, что негативно повлияло на социальное положение их работников.

Для решения данной проблемы автор законопроекта предлагает дополнить статью 5 вышеуказанного федерального закона положением, устанавливающим, что реструктуризация угольной промышленности, затрагивающая деятельность организаций по добыче (переработке) угля (горючих сланцев) негосударственной формы собственности, финансирование которой предусматривалось согласно утвержденным проектам реструктуризации за счет средств федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации, средств собственников организации, осуществляется до полного исполнения всеми участниками своих обязательств.

Комитет высказывал свою позицию в отношении данного вопроса в своем заключении на Федеральный закон  «О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон «О государственном регулировании в области добычи и использования угля, об особенностях социальной защиты работников организаций угольной промышленности», принятом Государственной Думой 26.05.2006 г. (Федеральный закон от 12.06.2006 
№ 84-ФЗ). В частности, комитет заявлял, что в данном федеральном законе вызывает сомнение норма, ограничивающая 1 января 2005 года предоставление финансовой помощи за счет средств федерального бюджета на  проведение реструктуризационных мероприятий для ряда  организаций по добыче (переработке) угля (горючих сланцев), поскольку социальные обязательства государства  перед гражданами в связи с реструктуризацией угольной промышленности должны прекращаться не каким-либо произвольно установленным сроком, а полным исполнением этих обязательств после завершения проводимой реструктуризации.

Таким образом, комитет концептуально поддерживает проект федерального закона № 319238-4  «О внесении изменения в статью 5 Федерального закона от 20.06.96 № 81-ФЗ «О государственном регулировании в области добычи и использования угля, об особенностях социальной защиты работников организаций угольной промышленности» с учетом необходимости его юридико-технической доработки (в целях его согласования с редакцией указанного Федерального закона от 12.06.2006 № 84-ФЗ).

ВЫСТУПИЛИ: Г.Д.Олейник,  Д.Н.Ананьев, В.А.Пичугов, А.С.Суворов, К.Д.Цицин

Рассмотрев проект федерального закона № 319238-4  «О внесении изменения в статью 5 Федерального закона от 20.06.96 № 81-ФЗ «О государственном регулировании в области добычи и использования угля, об особенностях социальной защиты работников организаций угольной промышленности», внесенный в Государственную Думу 10.07.2006 г. Советом народных депутатов Кемеровской области, комитет РЕШИЛ:
1. Принять заключение на проект федерального закона 
№ 319238-4  «О внесении изменения в статью 5 Федерального закона от 20.06.96 № 81-ФЗ «О государственном регулировании в области добычи и использования угля, об особенностях социальной защиты работников организаций угольной промышленности».

2. Направить указанное заключение в Комитет Государственной Думы по энергетике, транспорту и связи.

РЕЗУЛЬТАТЫ ГОЛОСОВАНИЯ: «за» - единогласно.

Председатель комитета





Г.Д.Олейник

