· Федеральное государственное унитарное предприятие "Научно-исследовательский институт охраны атмосферного воздуха" (ФГУП “НИИ Атмосфера”)-ведущая научно-исследовательская организация в области атмосфероохранной деятельности Ростехнадзора.
· На сайте ФГУП “НИИ Атмосфера” 
http://www.nii-atmosphere.ru/files/PUBL/publ.htm находится статья «Динамика выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух Российской Федерации с 1990 по 2005 гг.» авторы Р.А.Шатилов, Н.М.Иванова

· В конце статьи авторы делают выводы:

· «Таким образом, в результате анализа динамики выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух Российской Федерации за период с 1990 по 2005 гг. можно сделать следующие основные выводы.

· Во-первых, первая половина 90-х годов прошлого века характеризовалась существенным снижением выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух как от промышленных источников, так и от автотранспорта, что явилось следствием ряда объективных причин (распад СССР, разрыв сложившихся хозяйственных связей, разгосударствление экономики).

· Во-вторых, после дефолта 1998 г., в результате которого создались благоприятные условия для развития отечественной промышленности, отмечается устойчивая тенденция роста выбросов как от промышленных предприятий, так и от автотранспорта. При этом рост выбросов от автотранспорта характеризуется существенно более высокими темпами, что объясняется существенным ростом автомобильного парка, в первую очередь, количества автотранспортных средств индивидуальных владельцев.

· В-третьих, вклад выбросов от автотранспорта в суммарные выбросы имеет достаточно устойчивую тенденцию к росту как на всей территории Российской Федерации, так, и особенно, на ее европейской территории (ЕТР), в то время, как на азиатской территории вклад автотранспорта в суммарные выбросы остается практически постоянным.

· Наконец, в-четвертых, вклад выбросов от автотранспорта в суммарные выбросы крупных городов непрерывно растет»

· Обратите внимание - на азиатской территории России, где в автопарке большую долю занимают праворульные автомобили из Японии, удовлетворяющие гораздо более жестким экологическим нормам, суммарные выбросы от автотранспорта остаются постоянными, несмотря на постоянный рост количества автомобилей!
