Для работы в Межрайонной ИФНС России № 1 по Магаданской области (далее – Инспекции) требуются сторожа (вахтеры). Работа сторожа (вахтера) здания Инспекции включает в себя следующие основные обязанности:

Выполнение обязанностей по охране здания, сотрудников Инспекции, имущества Инспекции, служебной информации, поддержанию правопорядка в здании Инспекции, пропускного и внутриобъектового режимов, согласно доведенных инструкций.


Обеспечение охраны здания, пропуска лиц в здание (в служебную зону здания) в зависимости от режима работы Инспекции (во время приема посетителей и в неприемное время). Обеспечение пропуска посетителей в служебную зону здания Инспекции, их учета, проверки документов, осмотра на наличие у них запрещенных к проносу предметов.


В ходе несения дежурства – сторож (вахтер) находится преимущественно на посту охраны здания, следит за состоянием средств сигнализации (пожарной, охранной, тревожной), контроля доступа, видеонаблюдения, происходящими на объекте событиями или поступающими от технических средств сигналами, обеспечивает соответствующие действия на эти события или сигналы.

Периодически производит обход здания для выявления незакрытых дверей (замков), неисправностей энергетических или коммунальных сетей, нарушения целостности пломб (печатей), подозрительных предметов, и иных событий, угрожающих безопасности.

Следит за состоянием правопорядка в здании Инспекции, путем непосредственного наблюдения с рабочего места (поста охраны), а также по средствам видеонаблюдения и при обходах здания. Следит за вносом-выносом имущества Инспекции, обеспечивает соответствующий режим выноса имущества, документов.


Обеспечивает информирование ответственных должностных лиц Инспекции о возникновении событий, связанных с охраной или безопасностью здания, персонала, служебной информации, состоянием правопорядка; в необходимых случаях - обеспечивает вызов правоохранительных, оперативных или коммунальных служб (полиция, пожарная охрана, скорая помощь, МЧС, ФСБ, и т.д.), обеспечивает их доступ к местам происшествий.

Должен знать: положения и инструкции об охране, пропускном и внутриобъектовом режимах в здании Инспекции; должностных лиц Инспекции, чьи указания он выполняет в порядке подчиненности; образцы документов, необходимых для пропуска лиц, выноса имущества, иных документов по обеспечению охраны объекта; образцы подписей, печатей;  границы охраняемого объекта; телефоны ответственных должностных лиц и оперативных служб; должен уметь работать с техническими средствами охраны, сигнализации, контроля доступа, видеонаблюдения.

Трудоустройство согласно Трудового Кодекса РФ; соцпакет; размер з/п 20-25 т.р.; режим работы ориентировочно «сутки дежурства через трое суток выходных». Начало работы с 01 января 2015 года.
Требования к кандидатам:

- без вредных привычек;

- коммуникабельность, умение общаться с людьми (с учетом возможно негативного настроя отдельных посетителей);


- минимальные знания компьютерной техники (включение компьютера, запуск программ, переключение между программами, ввод информации в окна, понятие о файловой системе, владение манипулятором типа «мышь», и т.п.); 


- достаточные состояние здоровья и физическая форма, в том числе зрение, для несения дежурства в режиме «сутки дежурства через трое суток выходных», длительного наблюдения за обстановкой через экраны видеомониторов, для проверки документов, а также для обходов здания или прохода к месту сработки сигнализации (вызова сторожа), с учетом этажности охраняемого здания (с учетом подвала и цокольного этажа всего в здании - 6 этажей);

- возраст ориентировочно 30-60 лет;
- желательно отсутствие судимости, в том числе погашенной (особенно по криминальным или экономическим статьям УК РФ);


- приветствуется предшествующий опыт работы в правоохранительных органах, оперативных службах или службы в армии.
По вопросу трудоустройства обращаться в отдел кадров и безопасности Инспекции, г. Магадан, ул. Пролетарская, 39, каб. 212, в рабочие дни с 8-45 до 17-00, перерыв с 13-00 до 14-15. Телефон 62-01-03 (р). Необходимо заполнить и представить анкету (установленной формы) со сведениями о себе, включая контактные данные.
