	  














































	 

Реечный домкрат, чаще называемый хай–джэк или хай–лифт, просто домкратом даже назвать-то сложно. Эта железяка не только поможет заменить пробитое колесо, но также запросто заменит лебедку, послужит зажимом, распоркой или даже стапелем. Короче говоря, реечный домкрат – это именно та «соломинка», которая уже почти сто лет вытаскивает автомобилистов и их железных коней из затруднительных ситуаций.
Hi–Lift и Jackall – две наиболее часто встречаемые марки таких домкратов. Подобные изделия выпускают и другие производители, но их надежность зачастую сомнительна. Независимо от модели или марки, хай-джэки состоят из опорного башмака, стальной дырчатой рейки двух-, четырех- или пятифутовой высоты (92, 122 и 152 см соответственно), подъемного механизма с двумя стальными пальцами, которые «ездят» по рейке, и рукоятки-рычага.
Стоит помнить, что хай-джэк – инструмент для настоящего оff–road и никаких компромиссов не приемлет. Реечным домкратом можно безбоязненно поднимать только те автомобили, которые имеют прочный цельный бампер, неподвижно закрепленный за раму. Попытка поднять автомобиль с пластиковым бампером или фартуком может привести к серьезным повреждениям. На таких машинах придется приваривать специальные площадки для клюва хай-джэка. Кстати, такие площадки не помешают и владельцам более прочных внедорожников: вмятины могут остаться даже на крепком железном бампере.
Устойчивость превыше всего
На первый взгляд, хай-джэк настолько прост, что работать им может даже ребенок. Действительно, сам процесс примитивен: качай ручку вверх – вниз, и в зависимости от положения защелки автомобиль будет подниматься или опускаться. Но есть очень важные вещи, о которых забывать нельзя ни в коем случае. Главное, что следует знать о хай-джэке – он совершенно не предназначен для удержания поднятого автомобиля в стабильном положении. Как только подъем начался, вся конструкция становится неустойчивой и запросто может рухнуть даже при незначительном перекосе. Каково будет человеку, оказавшемуся в этот момент под машиной, представить несложно. Поэтому прежде чем нажать на рукоятку домкрата, убедитесь, что автомобиль надежно стоит на месте. Стоит задействовать все доступные в сложившейся ситуации меры предосторожности: ручник, включение скорости или блокировку центрального дифференциала. Если это возможно, стоит подложить упоры под колеса. Следующий шаг – оборудование площадки для хай-джэка. Она должна быть плоской, ровной и прочной. Если это не так, несколько ударов лопатой сделают процесс установки домкрата намного безопаснее. На мягкой и сыпучей поверхности понадобится какая-нибудь подложка (специальная оff–road опора, фанера, доски, сэнд-траки и т.п.), чтобы домкрат не утопал в земле. И последнее: проверяем надежность фиксации рычажка переключателя в верхнем положении. 
Осмотрительность не помешает
Теперь можно поднимать. Одной рукой придерживаем верхушку рейки, чтобы домкрат находился в устойчивом положении, другой тянем рукоятку вверх, поднимая подъемный механизм до тех пор, пока клюв домкрата не станет под бампер или раму. Еще раз проверяем устойчивость конструкции и положение рейки: она должна стоять вертикально. Теперь крепко зажмите рукоятку и толкайте ее вниз – вверх. Каждый нажим поднимает груз. После подъема автомобиля на нужную высоту рукоятку обязательно надо поставить в вертикальное положение. 
Как уже говорилось, хай-джэк не обеспечивает устойчивости, и даже при соблюдении всех предосторожностей машина может «поехать» в сторону. Причем в какую, непонятно. И при этом, конечно, свалится с домкрата на землю. Чтобы свести возможные повреждения и потери к минимуму, имеет смысл дополнительно подстраховаться: после каждых нескольких «качаний» подкладывать под колеса сэнд-траки, бревна или доски, уменьшая тем самым высоту возможного падения.
Когда настало время опустить груз, прежде всего убедитесь, что рукоятка находится в вертикальном положении. Тогда, и только тогда, переключите рычажок фиксатора в нижнюю позицию. В противном случае хай-джэк автоматически начнет опускать машину, а рукоятка – увесистый отрезок трубы – будет раскачиваться вверх – вниз. Самое опасное в такой ситуации – попытаться ее остановить. Если уж такое произошло – надо просто ждать окончания падения. Иначе в лучшем случае можно остаться без пальцев, в худшем – лишиться головы. Если же все сделано правильно, то, качая ручку, опускаем машину, жестко контролируя рукоятку – она будет стараться взлететь вверх и, если у нее это получится, то тоже может повредить пальцы. Когда нагрузка на клюв домкрата станет меньше 67,5 кг, подъемный механизм сам опустится к основанию штатива.
 

Как выйти сухим из воды
Ну, а теперь начинается самое интересное. Ведь с помощью хай-джэка можно не только менять колеса. Например, зацепились днищем о пень или камень? Нет проблем. Используйте реечный домкрат и поднимите автомобиль. Когда между помехой и днищем будет достаточное расстояние, можно попробовать удалить предмет, мешающий движению. Еще раз напомним: никогда не подлезайте под автомобиль, поддерживаемый только хай-джэком.
Если препятствие устранить не получается, придется «поднимать» колею. С помощью хай-джэка оторвите колеса от земли и подкладывайте под них камни, бревна или доски до тех пор, пока машина не сможет «сойти с мели».
Хай-джэк настолько универсален, что даже его недостатки можно использовать во благо. Вы не забыли про неустойчивость реечного домкрата? Так вот, когда автомобиль, двигаясь по глубокой колее, садится на мосты, именно неустойчивость хай-джэка поможет ему выбраться. Установите домкрат посередине переднего бампера и поднимайте передок. В идеале нужны еще два помощника. Они встают по обе стороны капота, слегка поддерживая машину, чтобы ее стабилизировать, когда колеса оторвутся от земли. Подъем автомобиля продолжается до тех пор, пока колеса не поднимутся из колеи. Положите одну руку на верхушку рейки, а другую на растянутую рукоятку домкрата. Рука, находящаяся на верху рейки, толкает хай-джэк вбок по направлению к той стороне, к которой вы хотите сместить автомобиль. Помощники помогают перемещению. Как только автомобиль и хай-джэк начнут сдвигаться в сторону, уберите руку от рейки и тяните рукоятку на себя, чтобы выдернуть домкрат из-под машины. То же самое придется проделать и с задней частью автомобиля. И так до тех пор, пока автомобиль не выберется из ловушки.
Работая с цепями и шаклами, из хай-джэка можно сделать мощную, хотя и довольно медленную, ручную лебедку. Как и во всех ситуациях с лебедками, вам необходим крепкий каркас автомобиля и стабильный якорь, за который можно лебедиться. Закрепите цепь, неупругую стропу или проволочный трос одним концом к автомобилю, другим – к клюву домкрата, а цепь – от места якорения до верхушки рейки. Как на High-Lift, так и на Jackall для этого есть верхние скобы. Чтобы облегчить прикрепление цепи к верхушке домкрата, можно использовать специальный крюк. Рычаг фиксатора устанавливаем в положение «Подъем» и начинаем работу. В то время как подъемный механизм идет вверх по рейке, автомобиль винчуется по направлению к дереву. Дойдя до упора, страхуем автомобиль от скатывания и заново крепим хай-джэк. И так до тех пор, пока автомобиль не встанет обратно на твердый грунт. Подобным образом реечные домкраты могут быть использованы для винчевания к любым устойчивым предметам, за которые получится закрепиться.
Часто бывает так, что два колеса на одной стороне ушли под откос, а обратно выбраться не получается. Хай-джэк справится и с этой проблемой. Достаточно с его помощью заякорить автомобиль, после чего тот сможет двигаться только по кругу и выберется на ровное место. 
Но это еще не все
Хай-джэк – это инструмент потрясающей многогранности. Существует несколько аксессуаров, которые помогут раскрыться всем его талантам в полной красе.
Off–road опора от Hi-Lift – это очень крепкая, легкая пластиковая опора для домкрата, предназначенная для того, чтобы использовать хай-джэк на мягком грунте.
Внедорожный комплект инструментов, также от Hi-Lift, превращает домкрат в качественную лебедку. Комплект включает в себя шакл, корозащитную шлею и приспособление для винчевания, которое быстро и прочно крепит короткую цепь (также включена в набор) к клюву домкрата.
Если вместо верхней скобы домкрата установить приспособление, которое называется JackMate, то можно существенно облегчить регулировку цепи во время винчевания. С этим приспособлением хай-джэки превращаются также в мощные зажимы или растягивающие инструменты. Используя JackMate, можно без проблем вытянуть или восстановить даже раму автомобиля.
Уход и содержание
Содержание хай-джэков не требует особых хлопот. Новый домкрат следует слегка почистить, чтобы удалить излишнюю краску и убрать заусенцы с дырок рейки. Эти процедуры помогут механизму домкрата легче скользить вверх и вниз. Периодическое очищение налипшего песка и грязи и после этого необильное смазывание маслом – вот и все процедуры, которые требуются для поддержания хай-джэка в рабочем состоянии.
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Модели хайджеков.

Стоит сказать что Хайлифт, он же Хайджек, он же реечный домкрат необходим каждому покорителю дорог без твёрдого покрытия. Из вышесказанного следует, что хайджек поможет не только джиперам, но и любителям покарять грунтовки на легковушках.

Это нехитрое устройство позволяет без помощи посторонних вытащить машину из пожалуй любой ловушки (яма, лужа болото и пр). Хайджек – первое оружие для борьбы с бездорожьем! 

Прежде всего стоит задуматься: «куда подставлять домкрат в моей машине?». Автомобили с металлическим бампером или хорошо закрепленной, крепкой кингуриной, а так же с кронштейном фаркопа проблем не создадут! 

А вот машины с пластиковыми бамперами… возможно бампер имеет металлический усилитель (как в Патриоте) и поднимать можно за бампер, разве что рискуя его немного поцарапать. Можно зацепиться специальным крючком на цепочке Bumper Lift 

Но во многих случаях единственной возможностью Хаджечить машину будет использование Lift Mate – устройства для поднятия за колесо. Это ограничит возможности вашего Хайджека но всё же не оставит бездорожью шанса победить вас!

Итак, имеем творения фирмы Hi-Lift под кодовым названием HL-605. Кстати 605 это ничто иное как «60» – высота в дюймах (150 см), «5» –модификация. 

Соответственно модель HL-485 отличается только высотой рейки (125 см). 

Бывают ещё модели «604» и «484». Модель «5» отличается от модели «4» тем, что имеет все детали литые («плечо», «пятка» и «петлю») что повышает их надёжность. Кроме того, литая петля модели 5 имеет клювовидную форму, это позволяет использовать домкрат как тиски. 

Литое Плечо имеет больший ресурс… хотя сломанных штампованных я не видел. 

Литая Пятка существенно лучше врезается в грунт и не гнётся. Особенно хорошо чувствуется это на льду. Штампованная пятка выскальзывает благодаря плавно загнутым краям.

Что же касается прочности и материала рейки то, скорее всего, рейки серии 4 и 5 не отличаются, чего нельзя сказать о рейках китайских домкратов.

Внешне модели отличаются цветом – модель 5 более нарядная: рейка, механизм и пятка окрашены в красный цвет, а ручка в чёрный. У модели 4 всё наоборот: красная только ручка. Обе модели имеют удобную, легкосъемную (на шплинте) ручку-трубу.

Ах да! Забыл, ещё бывают маленькие (100 см и меньше) Хаджеки но о них не может быть и речи, для вытаскивания внедорожника из засады, они почти бесполезны.

Модель 605 и 485 самые популярные в джиперской среде. Хотя… справедливости ради замечу, что предпочтения имеют региональную особенность. В некоторых регионах предпочитают модель 4. 

Кроме продукции Hi-Lift попадаются «приборы» под маркой других известных внедорожных фирм, но это большая редкость, чаще же встречаются китайские поделки. 

Китайские хайджеки «Фарм Джек» и «Сорокинструмент» отличаются от фирменных неаккуратностью изготовления, меньшей надёжностью (часто гнутся рейки иногда выходят из строя механизмы) и, конечно, же ценой. Имеют красный цвет механизма и ручки и черный цвет рейки. Пятка штампованная. Ручка не легкосъёмная и сделана за цело с механизмом, что не позволит работать домкратом в тесном пространстве (например опустить накренившийся под машиной домкрат).

Из наиболее популярных аксессуаров упомяну Lift Mate – прибор для поднятия машины Хаджеком за колесо. И Off-road-base – подставка под пятку для работы на мягких грунтах. 

Как он работает?

Из премудростей – на механизме есть всего один переключатель-затвор. 

Переключаем вверх – можно поднимать, качая рукояткой-рычагом. На механизме перещелкиваются «пальцы» поднимаясь по отверстиям рейки как по ступеням и машина поднимается. 

Опускаем вниз переключатель, опять качаем рычаг точно так же ступенька за ступенькой машина опускается.

Если в домкрате ничто не подклинивает (краска, грязь) то без нагрузки механизм должен скользить в направление работы. 

То есть мы включаем подъём, подставляем домкрат под бампер и за рукоятку поднимаем механизм до контакта «клюва» с бампером и только теперь начинаем качать. Тоже самое при опускании: как только нагрузка пропадает механизм должен опуститься в низ.

 

От теорий - к делу!

Мчимся мы, к примеру, по полю (чтоб лебёдку которая у нас есть не за что было бы цеплять :-) и садимся в колее!

Колея, пожалуй, самый частый случай застревания автомобиля. Естественно и хайджек чаще всего используется для спасения машины из колеи. В большинстве других случаев алгоритм будет тем же.

При первом использовании мы сразу узнаем на сколько удобно мы закрепили Хайджек… и теперь подумаем как сделать это доступнее и проще :-).

Беглый осмотр показал – машина корпусом редуктора моста подвисла на твердой бровке колеи. Смотрим что дальше: колея такая же глубокая…

В большинстве случаев автомобиль необходимо поднимать за передний или задний бампер. Внедорожники как правило не преспособлены к поднятия за бок (порог). Да и потребности в этом нет! Запоминаем раз и на всегда: Хайджеком машину поднимаем за бампера!

Так вот… нам надо освободить передний мост. Переключаем хайджек в положение «поднимать». Заводим пятку под машину, чтоб рейка была под углом и в процессе поднятия принимала вертикальное положение. Подставляем под центр бампера, опора как раз встаёт на боле-мене твёрдую бровку. Дотягиваем клюв до бампера и начинаем «качать». 

Колеса подняты в воздух. Можно подкинуть под колеса поленце, хворост или резиновые коврики (актуально зимой), но мы поднимаем выше! Выше бровки! Теперь отходим от хайджека и толкаем машину за крыло (упираем руки на изгибе чтоб не помять крыло!) в бок из колеи. Несмотря на кажущуюся ненадёжность, воздушность конструкции машина не легко сталкивается. 

Хайджек падает, машина опускается колесами как раз в разрез колеи! Повезло! Иногда желаемого результата удаётся добиться только с третей- четвертой попытки! 

Передний мост свободен! Прыгаю в машину и нажимаю на газ…. Машина стоит :-(

Конечно же я поторопился! Лень было поднимать машину сзади! Теперь передние колеса «намылили» грунт и возможно придётся и морду опять переставлять.

Поднимаем зад на всю высоту Домкрата и скидываем… Помним, что перекидывая зад необходимо убедиться что руль не заблокирован (ключ в замке зажигания; кстати на бездорожье привычка вытаскивать ключ зажигания может сыграть злую шутку! В пылу борьбы ключ можно обронить). 

Проворачивающиеся колеса не будут оказывать сопротивления перекидыванию.

Опят таки повезло – уложились в один заход, если не считать что Хайджек один раз выскользнул из-за ненадежного зацепления с бампером.

Теперь вроде машина стоит на твёрдом… Плавно, в натяг трогаемся… машина пошла! Ура мы на свободе! 

Важное замечание! Если машина вытаскивается в мягком грунте, на чуть более твердый, то тронуться получится только «в натяг»!

Описанный случай самый простой. Нам легко удалось выбраться на свободу. Кроме того, нам удалось избежать травмоопасного процесса – опускание автомобиля.

Как ни странно самая распространенная травма при работе Хайджеком не переломы ног и рук попавших под машину и колеса, а переломы челюсти выскользнувшей в процессе опускания рукояткой. 

При опускании обязательно качайте рукоятку двумя руками! Естественно про ноги и руки тоже не забываем и следим чтоб окружающие (и мы сами) не оказывались частями тела под поднятым автомобилем. 

Возможны ушибы самим Хаджеком при падении во время сталкивании с него автомобиля.

Хочу заметить, что в других случаях, когда засады оказываются более длинными поднять и опустить автомобиль придётся не один десяток раз. Но это уже препятсвие не для Хайджека а для лебёдки!

Если уж пришлось оказаться в таком месте вооруженным лишь хайджеком то придётся поднимать машину и строить под ней гать… здорово тут поможет пила если есть лес…

 

Бытует мнение что при наличии лебёдки хайджек и другие средства спасения больше не нужны. Ничуть не бывало! Вспоминаю недавний случай с пеньком.

На маневрировании перескочил через пенёк… Подлебедился, но не тут-то! Засранец провернулся и уперся корнями в раздатку и раму… отростком стал мять бензобак… Тянуть дальше и тяжело для лебёдке и опасно для машины. 

На натянутом тросе поднимаю автомобиль за задний бампер на всю длину домкрата. Лучше если в такой ситуации хайджек будет стоять параллельно бамперу (например зацеплен за фаркоп). Машина оторвалась от зловредного пня и теперь я тянусь прямо на поднятом хайджеке. Естественно установлен Хайджек был так чтоб не повредить автомобиль при падении и чтоб автомобиль с него мог соскочить.

Машина свалилась на пенёк баком… повторяем процедуру… машина на свободе. 

Часто приходится тянуться вперёд на поднятом хайджеке (машина поднята за передний бампер). Вариантов бывает много: колеса уперлись в ступеньку выше середины – бревно, канава, лёд… Домкрату это обычно не причиняет вреда.

Случаи использования Халифта в качестве лебёдки считаю не эффективными (если не сказать глупыми). 

И описывать этот процесс не буду. 

Замечу лишь, что в качестве сопрягаемых узлов необходимо использовать цепи и стальные тросы, исключающие растягивание. В противном случае весь «лебёдочный» ход домкрата будет израсходован на вытягивание тросов, машина же останется на месте. 
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