ХОДОТАЙСТВО 

(в порядке ст. 25.1 КоАП РФ) 

«18» мая 2010г «время» я «ФИО»,двигаясь на автомобили «марка модель гос.номер»,в районе дежурства сотрудников ИДПС по улице Речной д.67,я был остановлен Инспектором Дорожно-Патрульной Службы Жадан А.В.

(нагрудный знак №49-0152),инспектор указал причину моей остановки,тонированные стекла моего транспортного средства (далее ТС),и не смотря на мое мотивированное несогласие,возбудил в отношении меня дело  по ч.1 ст. 12.5 КоАП РФ, о чем составлен протокол *********.                                                                          

замеры лобового стекла производились с использованием прибора «Блик»,только в одной точке(вместо положенных законом,трех,как положено по ГОСТу),в условиях повышенной влажности(в это время в Магадане был туман),стекло не было очищено от загрязнений,кроме того лобовое стекло автомобиля является не плоским,а  изогнутым и каленым-т.е. подвергалось заводской термической обработке,с целью изменения его технической характеристике,замер светопропускаемости в этом случае,должен проводиться на исходных образцах стекла-до его изгиба и каления.                       Останавливать транспортные средства и производить контроль допускается только на стационарных пунктах и постах. Проверка светопропускаемости стекол на соответствие ГОСТу 5727-88 должна производиться в порядке и условиях, определенных данным ГОСТом.

Таким образом, 

1. контроль за техническим состоянием моего транспортного средства проводился при наличии у меня действующего талона государственного технического осмотра, свидетельствующего о том, что мой а/м находится и используется в исправном состоянии (приложение,копия талона ТО). В соответствии с Примечанием к ст. 12.1. КоАП РФ "Порядок и сроки прохождения государственного технического осмотра устанавливаются Правительством Российской Федерации. При этом запрещается проводить инструментальную проверку в организации независимо от формы собственности, повторно проводить технический осмотр транспортного средства, прошедшего его в установленном порядке, а также требовать у водителя, собственника или иного законного владельца транспортного средства предъявления или приобретения экологических талонов, диагностических карт, технических карт либо иных документов, не предусмотренных федеральным законом". Мой автомобиль в установленные сроки технический осмотр прошел, о чем свидетельствует выданный талон о прохождении государственного технического осмотра. Согласно Приказа МВД РФ от 20.04.1999 N 297 п.13.9. Не допускается проведение проверки содержания окиси углерода в отработавших газах двигателя и технического состояния транспортных средств, прошедших в установленном порядке государственный технический осмотр…, что свидетельствует о нарушении инспектором ДПС Жадан А.В. ведомственных нормативных правовых актов, а так же норм КоАП РФ.

«2. Контроль за техническим состоянием транспортных средств осуществляет служба технического надзора. Ее деятельность регламентируется Приказом №1240. Инспектор ДПС Жадан А.В.  является инспекторами Дорожно – Патрульной Службы, и инспектором технического надзора не является, следовательно отдельные процедуры технического осмотра транспортного средства, в том числе состояние светопропускаемости стекол, проводить не имел полномочий.  Приборами для измерения светопропускания а/м стекол «ТОНИК» (НПФ ЗАО « Мета», г. Жигулевск); «БЛИК» (ООО «РАДИАНТ» г. Санкт-Петербург); «СВЕТ» (ФГУП HИИ ПТ «РАСТР», г. Великий Новгород) правомочны пользоваться подразделения технического надзора. (Обзор законодательства и судебной практики ВС РФ за 3 кв. 2008 г., вопрос – 11, ответ: таблица – п.22,приложение.) 3.             В соответствии п.16.1. Приложения № 1 Приказа 1240 от 07.12.2000 г. "При надзоре за дорожным движением контроль за конструкцией и техническим состоянием транспортных средств может проводиться на стационарных постах и контрольных постах милиции, контрольно-пропускных пунктах транспортных средств". 

В момент остановки моего транспортного средства, никаких из вышеперечисленных постов, пунктов поблизости не было, а данный пункт согласно Приложение 8 

к приказу МВД РФ от 25 февраля 1999 г. N 146 о «Стационарных постах» ни какого отношения к ним не имеет. Мобильный экипаж ДПС с автомобилем, оборудованным цветографическими надписями и проблесковыми маячками  синего и красного цвета не имеет полномочий осуществлять деятельность в режиме стационарного поста.                   4. В соответствии ст. 26.8. КоАП РФ, показания специальных технических средств, используемых в качестве средств измерения, отражаются в протоколе об административном правонарушении. Чего сделано не было.Показания прибора «Блик» не были зафиксированы в протоколе об АПН *******,   что указывает на то, что данные доказательства вины привлекаемого лица к административной ответственности не  могут расцениваться как достаточные, полученные законным способом и закреплены согласно процессуальных норм и требований фиксации доказательств. Требования ст. 26.8. КоАП РФ инспектором ДПС Жадан А.В. были нарушены.

Согласно ст.26.2 КоАП РФ фактические данные, которые могут послужить доказательством по делу об административном правонарушении, в том числе показания специальных технических средств,  должны быть зафиксированы в протоколе  об административном правонарушении, чего сделано не было,так же в протоколе не  были указаны результаты его последней поверки. Следовательно, согласно ч.3 ст.26.2 КоАП РФ, использование доказательств, полученных с нарушением закона, недопустимо. При производстве по делу об административном правонарушении по ч.1 ст.12.5 КоАП РФ в бланке №******* было допущено нарушение процессуального порядка и требований к заполнению документа.                                                                                                                 5. Старая редакция Правил Дорожного Движения (действующих до 21.02.2002г.), содержала Перечень неисправностей, в части оспариваемого вопроса:

п. 7.3. Установлены дополнительные предметы или нанесены покрытия, ограничивающие обзорность с места водителя, ухудшающие прозрачность стекол, влекущие опасность травмирования участников дорожного движения.Постановление Правительства РФ от 21 февраля 2002 г. N 127 "О внесении изменений и дополнений в постановление Совета Министров - Правительства Российской Федерации от 23 октября 1993 года N 1090 "О Правилах дорожного движения",  вступившее в силу с   1 марта 2002 г., внесло изменения и дополнения в Перечень неисправностей и условий, при которых запрещается эксплуатация транспортных средств, прилагаемый к Основным положениям по допуску транспортных средств к эксплуатации и обязанностям должностных лиц по обеспечению безопасности дорожного движения, изложив его в новой редакции. А именно, в части оспариваемого вопроса: 
7.3. Установлены дополнительные предметы или нанесены покрытия, ограничивающие обзорность с места водителя.

Примечание. 

На верхней части ветрового стекла автомобилей и автобусов могут прикрепляться прозрачные цветные пленки. Разрешается применять тонированные стекла (кроме зеркальных), светопропускание которых соответствует ГОСТу 5727-88. Допускается применять шторки на окнах туристских автобусов, а также жалюзи и шторки на задних стеклах легковых автомобилей при наличии с обеих сторон наружных зеркал заднего вида.Примечание п.7.3 не запрещает, а точнее, разрешает применять тонированные стекла (кроме зеркальных), светопропускание которых соответствует ГОСТу 5727-88. Соответствие светопропускаемости стекол автомобиля ГОСТу  проверяется на станциях государственного технического осмотра во время инструментального осмотра транспортного средства в предусмотренные законом сроки, в установленном порядке и  периодичностью. Данные требования мной были выполнены в полном объеме.

п.7.3  перечня неисправностей (с учетом изменений постановлением Правительства от 21 февраля 2002 г. N 127) запрещает наносить покрытия, ограничивающие обзорность с места водителя, но не запрещает наносить покрытие (тонировочную плёнку), ухудшающее прозрачность стекол. Ограничение обзорности из-за ухудшенной прозрачности стекол – есть субъективная оценка покрытия, нанесенного на стекло, складывающаяся у водителя транспортного средства исходя из состояния его здоровья: ухудшенное зрение (близорукость, дальнозоркость). В случаях нормального зрения у водителя, тонировочное покрытие, ухудшающее прозрачность стекол, в темное время суток обзорность мне, как водителю, улучшает, снижая общую интенсивность бликов, света фар автомобилей, движущихся во встречном направлении, улучшает контраст отражаемой в зеркала заднего вида дорожной обстановки.

Тонировочная пленка, ухудшающая прозрачность стекол автомобиля не может расцениваться как покрытие, ограничивающее обзорность и не подпадает под п.7.3  Перечня неисправностей (как в предыдущей редакции ПДД, прямо указывающей на ухудшение прозрачности).

Обзорность (О.)

автомобиля, величина хорошо просматриваемого пространства перед автомобилем, сбоку и позади него. О. с места водителя вверх определяется предельным расстоянием видимости точки, находящейся на высоте 5 м от уровня проезжей части. Для улучшения О. в зимнее время применяют эффективный обдув переднего стекла тёплым воздухом. О. позади автомобиля определяется размером и расположением заднего стекла, улучшается за счёт установки дополнительных зеркал заднего вида и приспособлениями для обогрева заднего стекла (в зимнее время). О. — важная эксплуатационная характеристика транспортных средств и подъёмно-транспортных машин.

"Обзорность" для водителя - это возможность видеть  дорожную  обстановку  с места  водителя в данном направлении. Обзорность может  быть  ограничена как внешними предметами  (внешнее ограничение обзорности),  так  и  частями  самого  ТС,  а  также  предметами, движущимися вместе с ним  (внутреннее ограничение обзорности). 

Внешнее ограничение обзорности создается: 

стоящими или движущимися на близком расстоянии ТС;                                                    стенами домов, заборами, зелеными насаждениями и другими, находящимися близко от полосы движения ТС, предметами; 

· границами ворот, въездных арок, и т.п. при выезде со двора, гаража и т.д.;

Внутреннее ограничение обзорности создается: 

· границами смотровых просветов (лобового и боковых стекол, зеркала заднего вида); 

· дефектами или загрязнением стекол при неработающем или плохо отрегулированном стеклоочистителе; 

· частями ТС (капотом, крыльями, кабиной, кузовом, перевозимым грузом или пассажирами и т.п.); 

Необходимо учитывать, что внутреннее ограничение обзорности может изменяться в зависимости от положения водителя на сиденье ТС.  (выдержка из  МЕТОДИЧЕСКИХ РЕКОМЕНДАЦИЙ ПО НАЗНАЧЕНИЮ АВТОТЕХНИЧЕСКОЙ ЭКСПЕРТИЗЫ ПРИ РАССЛЕДОВАНИИ ДОРОЖНО - ТРАНСПОРТНЫХ ПРОИСШЕСТВИЙ.)

Прозрачность - величина, характеризующая, какую часть света пропускает среда без изменения направления его распространения. Измеряется отношением светового потока, прошедшего в среде путь, равный единице длины, без изменения направления (без рассеяния), к потоку, вошедшему в эту среду в виде параллельного пучка. (Большой Энциклопедический словарь)                                                                                             Ныне действующие Правила Дорожного Движения, утвержденные постановлением Совета Министров — Правительства Российской Федерации от 23 октября 1993 г. № 1090, в редакции Постановления Правительства Российской Федерации (от 16 февраля 2008 г. № 84), от 31.10.1998 г. № 1272, от 21.04.2000 г. № 370, от 24.01.2001 г. № 67, от 21.02.2002 г. №127, от 28.06.2002 г. № 472, от 07.05.2003 г. № 265, от 25.09.2005 г. № 595, от 14.12.2005 г. № 767, от 16.02.2008 г. № 84, так же не содержат запрета наносить покрытия, ухудшающие прозрачность стекол, что не может быть расценено как нарушение, не может квалифицироваться по ч.1 ст.12.5 КоАП РФ. Замер обзорности (в кубических см объема просматриваемого пространства) прибором «Блик» невозможен, так как  данный прибор обладает функциями замера светопропускаемости.              Согласно Приказа МВД РФ от 20 апреля 1999 г. N 297  "Об утверждении Наставления по работе дорожно-патрульной службы Государственной инспекции безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Российской Федерации" сотрудник ДПС при несении службы обязан: п. 6.1.22.: Быть культурным и вежливым в обращении с гражданами, строго соблюдать законность. Чего в отношении меня  сделано не было.

Таким образом, вынесенные в отношении меня протокол  по делу об административном правонарушении необоснованны и незаконны, так как должностными лицами, проводившими процессуальные действия, допущен ряд грубых нарушений, что повлекло за собой неправильное разрешение дела и незаконное привлечение меня к административной ответственности. 
         На основании вышеизложенного, в соответствии с ст.ст. 30.1.-30.8. и п. 1 - 2 ст. 24.5. КоАП РФ                                                                                                                                                                        ПРОШУ                                                                                                                             Постановление  инспектора ГИБДД  Г.Магадана  Жадан А.В. от ******* года о привлечении ( ФИО) к административной ответственности отменить, дело об административном правонарушении прекратить.

1. Протокол №***** инспектора ДПС Жадан А.В. от ***** года считать недействительным, всвязи с незаконностью и необоснованностью вынесения и  привлечения к ответственности.

     2.провести  аттестацию инспектора Жадан А.В. на знание ПДД ,приказов МВД и административного кодекса РФ.                                                                                                  Приложения:                                                                                                                            1.копия протокола                                                                                                                   2.копия талона ТО                                                                                                                 3.обзор законодательства и судебной практики ВС РФ за 3 кв. 2008 года,                    4.копия  ПТС,в/у                                                                                                             5.постановление Правительства от 21.02.2002  №127                                                      6.копия Приложение 8 к приказу МВД РФ от 25 февраля 1999 г. N 146                         подпись                                                                                                                                                                                      

